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15.10.2015г.
Интегрированное занятие в старшей группе на тему: «Путешествие в осенний лес»

Цель: обобщить знания детей по теме: “Осень”.
Задачи: 
образовательные: 
· уточнить и расширить знания детей об осенней поре года;
· активизировать словарь детей по теме занятия;
· совершенствовать умения внимательно слушать, отвечать на вопросы;
· сформировать у детей обобщенное представление о лесе, деревьях в осенний период. 
развивающие: 
· развивать познавательный интерес детей, их внимание и память;
· развивать интерес к выполнению заданий.
воспитательные: 
· воспитывать у детей бережное отношение к природе;
· развивать культуру речевого общения детей друг с другом и педагогом.
Здоровьесберегаюшие:
·  создание эмоционального комфорта и психологической безопасности.
Интеграция образовательных областей: здоровье, познание, социализация, «Художественное творчество» (рисование).
Предварительная работа: разучивание стихотворений об осени.

Оборудование: 
· конверт с письмом и заданиями от Осени;
· 3 осенние картины (золотая осень, дождливая и поздняя);
· листочки из картона для дорожки;
· аудиозапись «Звуки осеннего леса»
· магнитная доска
· репродукция картины И. Левитана «Золотая осень», музыкальный альбом П. Чайковского «Времена года», краски, листы бумаги.

Ход занятия:
I. Утренний круг.
 (Дети вместе с воспитателем стоят в кругу, взявшись за руки)
 Воспитатель Кермен Федоровна: Придумано кем-то просто и мудро. 
 При встрече здороваться – доброе утро! 
 Доброе утро, солнцу и птицам. 
 Доброе утро, улыбчивым лицам. 
 -Улыбнитесь друг другу и поздоровайтесь. 
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 Воспитатель: А теперь поздоровайтесь с нашими гостями.
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Вводная часть
К.Ф.: Ребята, сегодня в наш детский сад пришло письмо. 
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 Хотите узнать, от кого оно?            
    Тогда отгадайте загадку:       
Несу я урожаи, 
Птиц к югу отправляю, 
Деревья укрываю,
Но не касаюсь елочек и сосен,
Кто я такая?
- Да, ребята, это письмо от Осени. 
К.Ф. : Сейчас какое время года?
- Осень, Намр
- Какой осенний месяц?
- октябрь
- Назовите осенние месяца?
- сентябрь, октябрь, ноябрь
Давайте посмотрим, что же  в конверте?  
 Письмо:
 На лесной опушке я краски разводила,
 По листве тихонько кистью проводила.
 Пожелтел орешник, и разделись клены,  
 И зазолотились листья у берёзы.                       
    Ребята, я вас приглашаю в осенний лес. 
- Принимаем приглашение  осени? 
Но сначала мы с вами немного побеседуем об осени.
Скажите, пожалуйста, какая бывает Осень? Осень бывает разная, говорят даже, что осени бывает две.  Одна осень – радостная, яркая, богатая урожаем, её называют «Золотой», а другая осень – грустная, с тихим плачем мелкого дождика, туманами, поникшей, опадающей листвой, холодными ветрами, первым снегом, первыми морозами. Этот период называют – поздней осенью. Скажите ребята, какая сейчас осень?
Дети: Золотая осень
Воспитатель: Ну что ж теперь можно отправляться на прогулку в осенний лес.
 Чтобы попасть в лес, нужно пройти по осенним листочкам и не сбиться с пути.
(Ребята идут по осенним листьям, разложенным змейкой на полу.)
- Вот мы пришли в осенний лес. 
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Осенний лес - какое чудо!
Листва ковром лежит  повсюду.
Деревья стройные стоят, 
Ветвями на ветру шумят.

Как хорошо в лесу! А зачем люди ходят в лес?
 А зачем осенью, да ещё и поздней?
(-Чтобы подышать свежим воздухом. Собрать грибы).
- А давайте сейчас послушаем лес и определим его звуки. Закроем глаза, так лучше слушать и слышать.
(Звучит аудиозапись «Звуки леса»)
-Открываем глаза.
Ребята, кто что услышал? 
(- Шорох листьев, звук шагов в лесу, завывание ветра, шум деревьев, шум дождя).
Вот как нас встретил лес -  зашумел, зашуршал, загудел.
Чем-то пахнет в осеннем лесу? Вдохните поглубже. Чем же пахнет осенний лес? 
(- Опавшей листвой, грибами).
Назовите названия грибов:
- Белый гриб, подберезовик, опята, лисички….
Как на калмыцком языке грибы:
- Тенгрин ки 
- Посмотрите, как много в лесу опавших листьев. 
Давайте присядем на этот осенний ковёр.
А зачем деревья сбрасывают осенью листву? 
- Да, правильно. Деревья готовятся к зиме, сбрасывая листву, они защищают себя.
(- Если листья не опадут, то зимой ветки могут сломаться от тяжести снега).
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(Далее воспитатель обращает внимание детей на  3 различных изображении осени) 

- Ребята, а теперь посмотрите,  на эти три картины. Что вы видите на них?
1. Первая картинка солнечная, весёлая.
(- Жёлтые деревья.
Земля покрыта листьями. Светит солнце.)
2. А на второй картинке?
(- Листьев на деревьях меньше, на небе тучи, идёт дождь).
Эта картина уже не такая весёлая. 
3. А на третьей картинке? 
(- Деревья стоят голые. Землю покрывает первый снег).

-Какое время года изображено на первой картине?  (осень)
- А на этой? (осень)
- А какое время года на третьей картине? (осень)
- Почему про осень нарисованы три разных картинки? 
(- Осень бывает разной).

- Ребята, в конверте ещё что-то лежит. Посмотрите, какие-то карточки. Это Осень предлагает нам поиграть в игру «Знатоки природы».  А вы любите играть? (да).

Физкультминутка
- Вначале проведём разминку.
1. Раз и  два повернись, вновь по лесу ты пройдись. 
Три, четыре – приседай, быстро ноги разминай.
Ветер по лесу летал, ветер листики считал: лист кленовый, лист дубовый, лист березовый резной, лист осины, лист рябины – вот какой букет лесной.
(Повторяют за воспитателем:
кружатся, идут, приседают, бегут на носочках, выполняя взмахи кистями рук, затем загибают пальцы в кулак).
2. Приметы осени (на калмыцком языке)
Киитн болна
Салькн үләнә
Хур орна
Бальчик болна
1 задание
«Отгадай загадку»-
А теперь перейдём к заданиям на карточках. Первое задание называется «Отгадай загадку».
Ребята, посмотрите вокруг, какой в лесу порядок! 
 1).Кто же ухаживает за лесом?   И как его называют?   (Лесник!)               
 2) Как назвать доброго сказочно героя, живущего в лесу? (Лесовик!)
 3) А сказочное чудище, которое старается сделать все, 
     чтобы путники заблудились?    (Леший!)                                             
 4) Летел пан, на воду пал. Сам не тонет и воды не мутит. (Лист)                                                                     
 5) Летит без крыльев и поет, прохожих задевает.                                                            
 Одним проходу не дает,   других он подгоняет.  (Ветер)                                                            
 6) Без пути и без дороги  ходит самый длинноногий,                                                     
 В тучах прячется, во мгле, только ноги на земле. (Дождь).

2 задание
«Игра ДА или НЕТ»
 - Я буду читать вопросы, если ответ «да», надо хлопнуть в ладоши, а если ответ «нет», положить руки на пояс.
Осенью растут цветы? (нет) А давайте уточним, какой осенью не растут цветы, ранней или поздней? (Поздней)
Осенью растут грибы? (да) 
 Тучки солнце закрывают? (да) 
Колючий ветер прилетает? (да) 
 Туманы осенью плывут? (да) 
 Ну, а птицы гнезда вьют? (нет) 
 А букашки прилетают? (нет) 
Урожай все собирают? (да) 
Птичьи стаи улетают? (да) 
Часто-часто льют дожди? (да) 
 Достаем ли сапоги? (да) 
 Можно детям загорать? (нет) 
Ну, а что же надо делать? 
Куртки, шапки одевать? (да) 
Молодцы, справились с 2 заданиями, хорошо знаете приметы осени.

К.Ф. – Ребята, какому празднику мы готовимся в детском саду?
Дети – Золотая осень
К.Ф. – Давайте поможем нашему музыкальному руководителю Вере Борисовне украсить музыкальный зал к празднику, украсим деревья осенними листочками.

Практическая часть: Дети рисуют нетрадиционным способом (ладошками) листочки на деревьях.
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- Ребята, в конверте ещё что-то лежит.
«Дорогие ребята!
Я очень рада, что вы пришли ко мне в гости, но у меня очень много дел, а времени осталось совсем мало, скоро меня сменит моя сестра Зимушка и поэтому я не могу встретиться с вами. Но вы не расстраивайтесь, я приготовила для вас сюрприз, он находится за ёлочкой, поищите его! Я вас всех очень люблю и буду скучать! До встречи! Ваша ОСЕНЬ».
Воспитатель: Ну, что ж не будем расстраиваться, а пойдём искать сюрприз!
(под ёлкой стоит корзина с яблоками)
Воспитатель: какая замечательная осень! У неё всегда такой богатый урожай! Ну а в благодарность ей, мы прочтём стихи!
Дети читают стихи!
Намрин сарла
Нарн намһрна
Модна хамтхасн
Шарлад унна

Рефлексия.
К.Ф. Чем мы с вами, ребята, сегодня занимались?
Дети:  Мы путешествовали по лесу, выполняли  задания Осени.
А ещё мы  вспомнили, что осень бывает разной. 
Ответили на все вопросы-загадки и нарисовали  очень красивые осенние листочки на деревьях. И показали себя настоящими знатоками природы!
Воспитатель: Умницы ребята. Вот и закончилось наше путешествие, понравилось вам? А теперь давайте попрощаемся с гостями и пойдём в группу.
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